

Előfizetési ár:

Egész évre 8 ft — kr.
Félévre 4 * * * * *
Negyedévre 2 * * * * *

Külsőeknek, körjegyzőknek, néptanácsoknak:

Egész évre 6 ft. — fél évre 3 ft.

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.

(Lyceumi nyomda-épület.)

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legutányabb árak szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. helyegdíj fizendő.

Nyilttérben egy sor 10 kr.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer

Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Baross Gábor Pécssett.

Városunk orsz.-gyűlési képviselőjelöltje: Baross Gábor kereskedelemügyi minster kedden délután 4 órakor érkezett körünkbe, hogy itt, ígérethez híven, választói között a politikai helyzetéről egyet-mást elmondjon.

Polgárságunk a kiváló vendéget érdemeihez és a város méltóságához illően oly őszinte, meleg, impozans, mérteiben megkapó fogadtatásban részesíté, mely míg egyrészt fényes jelét adta a polgárság odaadó ragaszkodásának és tiszteletének azon férfiu iránt, kinek dícsőséges zászlója alatt a választási harcba indul, másrészt megmutatja: mennyire méltányolja városunk polgársága azon érdemeket, melyeket Baross Gábor lankadatlan tevékenységével a hazai ipar, kereskedelem, forgalom, szóval a nemzeti vagyonosodás fejlesztése körül szerzett.

Volt már alkalmunk rámutatni Baross pécsi jelöltetésének jelentőségére. Kifejtettük, hogy e jelöléssel Pécs sz. kir. város az osztatlan magyar nemzet szószólója, képviselője mintegy, azon magyar nemzeté, mely a haza körül valódi érdemeket szerzett fiait mindenkor meg tudta becsülni és ez érdemet mindenkor szeretettel, tisztelettel, kitüntetéssel jutalmazta, a minék értékét csak fokozza azon körülmény, hogy viszont Baross is szeretetével és tiszteletével tünteti ki városunkat és polgárságunkat, ezzel is bizonyítva, hogy Baross és Pécs városa méltók egymáshoz.

És valóban, a ki figyelembe veszi az elismerésnek azon szívből fakadó meleg szavait, melyekkel Baross városunk fontosságáról, fejlődéséről, a multban teljesített szolgálatairól, jövőnd fényes hivatásáról s polgárságának hazafias működéséről mindenkor nyilatkozott és Pécssett tartózkodásakor most is megtszélő őszinteséggel nyilvánított, lehetetlen, hogy jóleső melegség ne fogná el szívéet és ne örülne, hogy oly férfiu, mint Baross, méltányolja helyzetünket és hogy oly férfiu nyertünk meg városunknak mint a minő Baross, magunkhoz láncolva őt a politikai barátság gyakorlati és mégis ideális kötelékével, melynek creje épen önzetlenségéből áll. És ennek a barátságnak legkétszégbevonhatatlanabb bizonyítéka azon körülmény, hogy Baross Gábor épen tegnap jött közénk, holott tudva van, hogy tegnapra jelzett Pécsre jöveteléről önmag-méltósága előre nem látott fontos akadályok miatt sörönnyileg lemondani kényszerült, de midőn értesült a nagyfoku lehangoltságról, melyet lejövetelének elhalasztása Pécssett kellett, kötelességének ismerte ő excellenciája lejövetelének akadályait elhárítani az utból, hogy választói között megjelenve, az az odaadó ragaszkodás — és az a szeretet, melylyei ő városunk iránt viseltetik, megnyilatkozhassek.

Baross megjelent Pécssett és — meghódította a polgárságot. A lelkesültség megható és magával ragadó nyilvánulása-val fogadtuk őt és ennek melegítő tüzenéi

láttuk, a mint a vasminiszter, ki nem a szavak, de a tettek embere, az ékesszólás fenséges magaslatára emelkedett, arevonásai, melyek törhetetlen és ellenállhatatlan erélyt sugároznak ki, ellágyultak és sziveket megnyerő kedvességbe olvadtak föl, éreztük, hogy ragaszkodásunk jól esik neki, éreztük, hogy igaz rokonérezemmel viseltetik irántunk, éreztük, hogy körünkben nemcsak mint államférfiu, de különösen mint ember nyilatkozott meg, ki a polgárok által nyújtható legnagyobb jutalmat: a közbizalmat hálás és megindult szívvel fogadja.

A tegnapi fényes nap záloga egy szép jövőnek, melyben Baross Gábor Pécs város színeivel fog a politikai haretéren kiüzdeni, Pécs városa pedig Baross zászlója alatt fog az alkotások nagy munkájához, hogy miként Baross lépésről-lépésre pótolja az elmulasztottakat és javítja közzgazlásának óriási épületét, ugy mi is, az ő dícsőségs példaadásán buzdulva, megtegyük önmagunk és hazánk iránt tartozó kötelességünket.

Feiler Mihály.

A fogadtatás részleteiről a következőkadjuk tudósításainkat:

A bizonytalanság.

A város polgársága már napok óta készült Baross méltó fogadtatására, ki levelbeli értesülés szerint a keddi nap folyamán jött volna hozzánk. Az érkezés idejének megtudása céljából számos kérdezősködéstetett Budapestre, ugy önmagméltósága a

A „PÉCS” TÁRCAJA.

A természetfelfogás változásai.

írta **Lenkei Henrik.**

— A „Pécs” eredeti tárcája. —

Mindjárt e költői kitérés után azonban kötelességének tartja, hogy a svájciak életéről érkezest tartson: majd elrepül Grönlandtól Tahiti hullamathoz, de mindenhol száműzve érezne magát. Hozzájárul e hamis irányhoz a leírás halmazása, a színek szétfolyó volta. Ezért ezek a maguk idejében annyira dícsőített költemények nem is tesznek ránk más hatást, mint régi elfakult freskóképek.

Általában ez a — hogy ugy mondjuk — világos-szürke érzelmhullámas jellemzi e kornak, a 18. századnak természetfelfogását. A borús jelenségek iránti vágyat növelték Young „Éjszakái” s midőn aztán 1765-ben Macpherson „Ossian”-ja megjelent s az ő s kelta bárdnak tulajdonított költemények által az északi rideg, sötét vidék, a sejtelmes érzések, a csekérintett, de megkapó természeti hasonlatok, az elmosdó körvonalak mintegy szentesítést nyertek — általánoslón a sóvárgás: keressünk vigasztalást a

szintén szerencsétlen természet szomorú, mela üneményeinél!

Ezt az irányát megtartotta, de tartalmában s erőben bővült a természetfelfogás egy emberrel, kinek szívében tetőfokra hagott a társadalom romlottságon való elkecsereedés. Rousseau volt ez, az előbbi lakaj és óras Neki a természet csak ott szép, hova emberi önzés és önhittség lerőztetőleg nem hatolt. „Ugy látszik”, mondja Juliája, „hogy bajait el akarja rejteti az emberek elől, kik nem érük s csak megtroutására tornek. Ezért terjeszti ki legelragadóbb varázsát a hegyek csuesaira, erők melyére s lakatlan szöge-tekre”. Leghatalmasabban a természet vad, zordon jelenetét vonzolták. »Zuhatagokat, sziklatöveket, sötét erdőket s rémes árvenyeket akarok magam körül látni!» kiáltja Confessionsjaiban. O sokkal határozottabban s hatásosabban mutatott a romantikus alpe-sekre, mint Haller, ki csak a völgyek szépségeit magasztalta. Szerinte a komor, magányos hegyi vidék a leggazdagabb élvezetek forrása. Egyttal utjat egyengette a természet-szeretet egy új kifejezési módjának: az u. n. subjectív természetfelfogásnak. Ez a természetnek lelket tulajdonít, melynek az emberi lélek csak egy része, v gy melylyel legalább nagyon rokon. E szerint az ember azt hiszi, hogy érti a természet nyelvet s annak vég-

telenül váltakozó állapotaiban s jelensegeiben a saját benső életének hallgatag tükörképeit pillantja meg! Meg fogjuk látni, hogy a természetfestésnek ez e formája, melyet Rousseau langlelke mindvégig alkalmazott mai napig is mint legköltoőbb uralkodó a költészetben. Meg jobban kissezlesítette ez irányt Chateaubriand és St. Pierre, az indiai tengert s Amerika őserdőit választván elheszelesek színtereül. A szintéren azonban itt ne értsük, mint Homerosnál: a helyet hol a esekvés lefolyik; maga a vidék minden részével a főszereplő, kivel a személyek bajait közlik, hogy tőle tanácsot, vigaszt nyertjenek.

De bármi fényes szavakban is nyilatkozik mindezeknél a természet iránti részvet, ez érzés még sem volt egészen tiszta. Megérett rajta, hogy elmékedes utján jött létre. Kifejezői önmaguknak ellenére a salon emberei maradnak s míg a vad élet gyonyoreiről álmodoznak, razogatják magukról a hajpott, melyet a fodrász ruhájukon hagyott. Természetimadásuk híjával volt a természet megértésének. Hazugok jajaik, melyeket a

¹ Hettner Lit. gesch. d. 18. Jh. I. erről bővebben L. Friedländer: Über die Entstehung und Entwicklung des Gefühls für das Romantische in der Natur.
² Tárcák Angol irodalomtörténet.

megyés püspök részéről is. kinek a minister itt tartózkodása alatt szivesen látott vendég lett volna. A kérdésre azon értesítés érkezett, hogy Baross a választások előtt nem jöhet Pécsre. Ugyancsak kedden d. u. Kardos Kálmán főispán is kapott Barosstól értesítést, tudatva, hogy igen fontos okokból nem jöhet Pécsre. azonban, mint a felette szívélyes hangu sürgönyben foglaltatik, élénk figyelemmel kíséri pécsi választóinak működését, kik közé csak a választások után jöhet le.

Baross lejövetelének elmaradásának híre a pécsi szabadalvú párt körében, melynek végrehajtó bizottsága épen ülést tartott, a legellenetesebb kombinációk tevésére adott alkalmat és bár e látogatás elmaradása a Baross megválasztására épen semmi befolyással nem lehet és nem is lett volna, tagadhatalan, hogy az nem volt lelkesítő hatással, hanem ellenkezőleg: lehangsúlyosított keltezt mindenfelé.

Annál nagyobb örömet okozott Barossnak késő este a főispánhoz intézett sürgönye, melyben tudatja, hogy kedden d. u. 4 órakor, a rendes személyvonattal érkezik Pécsre és innen este 11 órakor utazik el.

Ezen értesítés eredményeként azonnali megtétettek a szükséges intézkedések úgy a bankett megtartására, mint a fogadtatásra vonatkozólag.

A lakosság falragaszok és a „Füntkirchner Zeitung“, valamint lapunk külön kiadásai útján értesítették Baross jöveteléről és a fogadtatás részleteiről. (Folytatás a mellékleten.)

Választási mozgalmak.

Holnap, csütörtökön eldő a választási harc kockája. A pártok legjobb tehetségek szerint folkészülve mennek az alkotmányos küzdelembe. hogy bizalmuk kifejezésével arra bízzák képviselőket és ezzel a törvényhozás nagy munkáját, kit arra legmél-
többnek tartanak.

A népfenség fog tehát megnyilatkozni a maga korlátlan szabadságában, hogy a nemzet többségének akarata nyilvánuljon és érvényesüljön a végrehajtó hatalom gyakorlására vonatkozólag.

Minő fog a választás eredménye lenni, azt határozottsággal előre természetesen nem tudhatjuk, de ha a viszonyokat mérlegeljük, és egy tekintetet vetünk az országos pártokra, megjósolhatjuk, hogy ismét a szabadalvú párt fog többségben lenni. Mert míg a függetlenségi párt két részre oszlott tábora a múltban él, a jövőnek dolgozik és a jelen követelményei előtt szemet huny, közjogi

követelményeivel pedig önmagát meddővége kárhóztatja és így a nemzet józanul gondolkozó részét magának megnyerheti; — míg másrészt a volt mérsékelt ellenzék, mely most „nemzeti“ pártunk csufolatja magát, tisztán személyeskedésnek él és egyedüli célja Apponynak uralomra juttatása és ennek révén a hatalomban való osztozkodás, mely pedig nem érdemli meg és nem is nyerheti meg soha a polgárság támogatását. — addig a szabadalvú párt méltán hivatkozhatik az általa elért fényes eredményekre, különösen a pénzügyek és közgazdaság terén. A haladás, melyet a szabadalvú párt kormányzata alatt Magyarország minden téren tett, annyira szembeötöl, hogy ez fölöslegessé tesz minden bővebb fejtegetést. A haza minden értelmes polgára érzi, látja e haladásunkat és nem lehet föltenni, hogy most forduljon el a szabadalvú párttól, midőn arról van szó, hogy a megkezdett alapokon fokozottabb működést fejtssünk ki különösen a közgazdaság, igazságügy, pénzügyek, szóval: állami életünk minden terén. Nem lehet föltenni, hogy a nemzet többsége azoknak adna igazat, kik, mint a függetlenségi és nemzeti párt, eddigelé csupán fraízokat faragtak, gyűlölséget szítottak, parlamenti botránnyokat csináltak, szóval: szelet vetettek. A kik azonban szelet vetnek, azoknak vihart kell aratniok. És a vihar nem fogja érintetlenül hagyni az ellenzéki erdő fait, melyek amugy is nagyon magasra nőttek. Itt a nyesegetés ideje.

Az egyes kerületek mozgalmairól a következőkben számolunk be:

A pécsi központi választmány a következő póthírdetményt hoesátotta ki.

Hírdetmény!

Alulírott központi választmány részéről a folyó évi január hó 28-ik napjára kitűzött országgyűlési képviselőválasztás megtartása érdekében a f. é. 2. k. p. szám alatt már kibocsájtott hírdetmény pótláskép — a következők hozatnak köztudomásra, u. m.:

Az 1874. évi XXXIII. törvényezik 59. §-a alapján, a választók szavazásának gyorsítása végett. — Bánffay Simon kir. tanácsos választási elnök s esetleg Egy József helyettes választási elnök. — az urak, vezetése alatt a már kibocsájtott hírdetmény szerint megalakított szavazatszedő küldöttség felül még egy szavazatszedő küldöttség alakított.

Ezen második szavazatszedő küldöttség elnöke: Bábreggh Antal úr, helyettes elnöke Kindl József úr, továbbá jegyzője Nendtvich Andor — helyettes jegyzője pedig Jeszenszky Kálmán urak.

Bánffay Simon úrnak, esetleg helyettesének elnökléte alatt álló szavazatszedő küldöttség a „Nemzeti Casino“ könyvtárhelyiségében fog működni, a hol a belvárosi, úgy a sikló-szigeti külvárosi névjajstromokba felvéve levő választók szavaznak.

Bábreggh Antal úr, esetleg helyettesének elnökléte alatt álló szavazatszedő küldöttség pedig a „Hattyú-teremben“ működend, a hol a budai külvárosi névjajstromba felvett választók szavaznak.

Egyebekben mindenki a már kibocsájtott hírdetményre figyelmeztetik oly ismételt megjegyzéssel, hogy a választói igazolványok a városához — jegyzői hivatalos helyiségében (I. em. 22. ajtó.) f. hó 25., 26. és 27. napjain, mindenkor reggeli 9 óratól délig és délutáni 3 óratól 5-ig — Majorossy Imre főjegyző úr által — a választás napján pedig Surányi Kálmán h. kiadó úr által fognak kiszolgáltatni.

Kelt Pécssett, 1892. január hó 22-ik napján tartott központi választmányi ülésebl. Pécs sz. kir. város központi választmányá.

*
M a g o e s r ó i írja levelezőnk:

Telát a hegyháti járásban se lesz a követválasztás oly esendes lefolyása, mint gondolták. Mert mint Körös és Kecskemét, úgy néznek farkasszemet Mágocs és Sásd is. 5 évvel ezelőt Sásd jelöltje egy Apponyi-párti volt. Mágocsé 48-as; most Sásd kormánypartit állított fel, telát Mágocs jelöltje Apponyi-párti. Mar-már azt gondolták, hogy Szily Pongrác ellen nem vállalja el senki a jelöltséget, mikor a pécsi ellenzéki párt végrehajtó bizottságának egyik megbízottja f. hó 19-en itt megjelent és az ellenzéki választókat érkezkeltre összehíván, ott dr. Herzeg Mihály egyetemi tanárt nemzeti párti jelöltül ajánlotta. Az érkezkelt, melynek elnökeül Honig Mór földbirtokos, jegyzőül Rosinger Vince ügyvéd választott meg, rögtön sürgönyt menesztett dr. Herzeg Mihályhoz, a ki a felajánlott jelöltséget el is fogadta, és másnapra már idejöv-telet igénye, Lázus tevékenységgel megtették tehát az előkészületek a fogadtatásra. Banderium és hosszú keszisor kíséretében vonult be a jelölt Mágocsra, hol megérkezése után rögtön megtartotta a nagyszámú választók által helyesléssel fogadott programbeszédét, mely lényeges részeiben a nemzeti part által kiadott programmal egyenlő. Jonak találta különösen kiemelni, hogy ő a r. kat. vallás autonómiaja és a szidó vallás receptója érdekében benyújtandó törvényjavaslakat sürgetni fogja. — Mágocsról ellátogatott a vidékre a hova Honig Mór pártelnök, valamint

művelt társadalom fölött hangoztatnak, hazug a gyűlölet, melylyel az emberek iránt viselkednek, utópia az eszközök, melyekhez az emberiség gyógyítása érdekében folyamodtak. Ezért a természet, úgy a hogy náluk előfordul, nem egyéb, — ritka kivétellel — mint „balleszerű lomtár“. Folyton előrántják belőle a virágos, sziklás, tói, erdői részletekkel bemázolt szinfalakat s a nagyközönséget, melynek lelkeiben szintén forrt az elégedetlenség, a feszés társadalmi viszonyoknak undora, meg is kápráztatják, de a figyelmes szemlélő látja az allectatást, a hatásvadászatot s bár né-melykor megragadva vagy meglepve, de csak ritkán hagyja el meghatva e festett világot.

Elemi erővel, öszinte hitből s minden tiradától menten Burns, a skót földműves, a boldogtalan, sorsa s a művelt társadalom ellen fellázadt demokrata hangoztatja először a természet szeretetét. Ő ösztönszerűleg a népköltészet után indul, mely sohasem szakította el a kaposzt ember és természet között s különbséget ember és természet között sohasem tett. Tavaszí sétáközben igaz rokonszenvtől indítatva letér az útról, hogy ne zavarja a madarak dalát, a fehér galagonyához nem nyúl, mert restelli bántani, s el-érékenyül egy sebesült barány láttára, egy egér fölött melynek fészket feidulta ekejével. A pantheistikus világtellegőség, mely azt hiszi,

hogy a természet összes lényeit s tárgyait egy szellem hatja át, nem pedig azt, mit a polytheizmus, hogy az egyes tünetmennyeket különböző megkristályosodott alakú s jellemű emberféle lények lakják, vele vonul be diadallal az európai írodalomba.

Belső indul ki az angol romantikus iskola, mely teljesen az ő világnézetét valja, s a természet ilyenén dicsőítését tüzi ki feladatául. Az u. n. toiszkola költői szintén azt a meggyőződést hirdetik, hogy az emberek a városi élet zavarai közt megfélekedtek a természetről s elvesztették az egyszerű s egészséges benyomások iránti fogékonyságot. Ezért szembeállítják a korukbeli léhaságot a természet olén élők jellemességével, a természet szépségeit magasztalják, hogy kitűnjék a műveltségi viszonyok rútsága, ferdesége, életet lehelnek a természeti jelenségekbe, hogy kitéssék a különbség, ezek rendíthetetlen ereje s a társadalmi élet petyhüdsége közt. Wordsworthot a zuhógó vizesés kápráztatja mint valami szenvedély, a magas szikla, a mély, sötét erdő őt szereltemre, magánkülvül ragadja. Ő azonban nem volt annyira természetes, mint Burns, csak az akart lenni. Ez okból igen gyakran tulajdon, laposan bölcselkedő s nélkülözven a költői kedélyt, természetköltészet legfőbbssor kirívóan cselzatos. Coleridge, ki a pantheista

Spinozához járt iskolába, már erősebb képzeletű s igazabb érzésű, s a természetet, ki-vált a tengert, gazdag bölcsesleti eszmékkel kapcsolatban tünteti fel, míg Southey, bár szélfolyó kepeken, a keleti vidék összes pazar lényét átülteti az angol költészetbe s először értekesíti a tudósok által ez időben, William Jones által Angliában és Sehlagel Frigyes által Németországban fölledezett indiai írodalmat, mely felé ugyancsak a természet iránt felebredt érdeket terít a közfigyelmet. Az indus hit szerint az isteni Brahma minden egyes lényt áthat s ezért mindegyiknek magában s a másikhoz viszonyítva meg van az érteke s jelentősége. Ez a felfogás kuforrása annak a természet-szereltemnek, mely minden költői munkájokban, még az ennek kifejezésére legkevésbé alkalmas drámában is élénken, gyakran nagyon is széles terjedelemben nyilatkozik. S mivel a nyugateurópai írodalomban felebredt természet-szereltemt önkényit ezen felfogáshoz mint hozzá legrokonabbhoz fordult s belőle szívtá erősítő táplálékot, kissé meg kell állapodnunk ennek nyilvánulásainál. Kivált a nagy indus epikai költemények telve vannak e részvét hangjaival.

(Füge köv.)

Mutnyánszky, Sziebert és Német pécsi ügyvédek kísérik. A mint ezekből látható: választókerületünkben nagy küzdelemre van kilátás.

A megyei választókerületek képviselőjelöltjei: a szafántai kerületben: dr. Czierer Akos, Várady Ferenc, dr. Rác Géza, Vajay István, mindannyian függetlenségek. Az országos függetlenségi és 48-as párt hivatalos jelöltje Várady Ferenc. E kerületben a pótválasztás bizonyos.

A pécsváradai járásban a jelöltek: Simonffy János (függetlenségi), Szemere Attila (nemzeti párt), Toszt Gyula (szabad-elvű), Kozáry Gyula (klerikális).

A mohácsi járásban a jelöltek: Jagits József (n.) és Stajevits János (sz. e.) Itt az fog győzni, a ki tovább győzi pénzzel a mohácsi járás derék polgárait, kik megérdemelnék, hogy a szavazati jogtól egy kis ideig folmentessenek.

A dárdai járásban a jelöltek: dr. Antal Gyula (sz.) és Szendrey Gerzson (l.)

A siklósi járásban Percel Béni (sz.) és Olay Szilárd (f.) A Percel-pártra nagy veszteség Gresz Nándor hirtelen halála. A buzgó pártombert épen körútjából hazatérve érte el a halál. Részvétellel veszünk hirt e gyászos esetről és reméljük, hogy az a buzgóság, melyet Gresz Nándor utolsó lehelleteig kifejtett, arra fogja bírni a siklósiakat, hogy kitűzött zászlóját diadalra juttatásáért minden erejüket megfeszítsék.

A hegyháti járásban Szily Pongrácz (sz.) és dr. Herczeg Mihály (n.) a jelöltek. Dr. Herczeget egy pár pécsi ügyvéd pártolja és ezen magasabb fohadatokban a fiatalabb jogász-nemzedék pár tagja kotnyeleskedik körülöttük, kik a jámbor pógártarsak előtt nagyokat lódtának azon szekeren, mely a kortes-huzagságok terbe alatt már eddig is csaknem megfeneklett, esütörtökön azonban bizonyosan el fog állni Sásdon.

A szentlőrinci járásban a jelölt Jeszenszky Ferenc (l.)

K I R L E S.

Hymen. Horváth Gyula nyug. állami hivatalnok eljegyezte Rapp Vilma kisasszonyt.

Főolvasás. Kőrösi Henrik úr, a pécsi m. kir. állami főreáliskola tanára folyó évi január hó 31-en (vasárnap) d. u. 5 óra-kor a keresk. ifjak tars. helyiségében nyilvános felolvasást tart. Targy: Dr. Eötvös József a Falu jegyzője című regényének mellátása szépirod. és politikai tekintetben.

Pécsi ifju polgárok tancsestélye. A pécsi ifju polgárok által rendezendő tancsestély iránt a közönség kiváló érdeklődést tanúsít, mit a rendezőseg lázas tevékenysége annak minél fenyesebbre tetelére elegendő indokol is. Rác és Gusztó — mint értesülünk — e tancsestélyre új Soupe-csárdást készít, mely hivatalosan az amugy is élénk táncolási kedvet fokozni.

Előléptetések a pécs-barcsi vasúton. A pécs-barcsi vasút üzletigazgatósága nagyszerű meglepetésben részesítette alkalmazottjait, ugyanis e hó 18-an kiküldötte az előléptetési okmányokat es olyanok is részesültek fizetés emelésben, kik két éven belül voltak, — mi annál jelentősebb, mert csak a harmadik év végén volt szokás a fizetést emelni. A vonalón es központon általános az öröm, es ezen humanus előléptetést egyedül Horváth Lajos igazgató urnak köszönik ki valóban oly nagy lelkű, hogy alkalmazottjai sorsát mindig szíven viselte minden időben. Beh kár, hogy töle meg kell várni, boldog az a testület, mondják az üzletigazgatóság alkalmazottjai, melynek élén ő áll. Vox populi, vox Dei

A pécsi kath. legényegylet f. hó 23-án megtartott tancsestélyére meglehetősen számmal gyülekeztek össze a Scholtz-féle sörcsarnok nagytermében városunk iparos körei. Mintegy 50 pár táncolta az első négyest s ugyanannyi vett részt es segített diadalra jutlatni ezen est egyik nevezetességét: H e r c e g e r g e r József tancsestélyre, általánosan sikerült alkotásként elismert s csakis itt mellőzött a társalgóját. Talán az első eset, hogy nyilvános mulatságon láttuk táncolni ezt az igazi magyar táncot, mely pedig bármely szalonban méltó helyet foglalna el. Hercenberger urnak, ki különben a legényegylet tagjainak a tancsestélye is, volt tanítványai fáradozásai s érdemei elismerésül a tancsestélyen, közvetlen az ő társalgója előtt meglepetést is szereztek, a mennyiben üdvözöl beszéd kíséretében szép tonban 5 drb aranyat adtak át neki emlékül. A hangulat igen jó volt s ez a rendezőségnek köszönhető főleg, mely fáradozatlan volt ez estén s nagy kitartással táncolt Parkas-Jónás zenekara mellett Ha valaki panaszkozhatott, az csakis a korezmáros volt, mert az étterem — kivéve a szünórát — mindig üresen állott a mit a fiatalág részéről csak helyesebbé tünk, mert nincs visszatetszőbb es kárhozzatandóbb valami, mielő a fiatalág, a helyett, hogy táncolna, vagy a tancseremben adja a blazirt, vagy pedig az étterembe vonul es ott iszik, mintha mulatságainkban nem volna más céljuk, minthogy a fiatalok, kik oly szép reménnyel mennek a bálba, — ülve maradjanak, fiatal embereink pedig bortól, söről illatozzanak, sőt esetleg be is rugjanak. Az apák, nemkülönb az egylet pártoló tagjai is, nagyon csekély számban voltak képviselve. A mulatság csak reggel ért véget.

A mohács-pécsi vasút új szolgálati beosztása. Az új üzletigazgató, Thaly Emil értesítése szerint, melyet az összes állomási es helyi főnökökhöz intézett, a mohács-pécsi vasút új szolgálati beosztása következő: A) Igazgatás, jogi ügyek, menetkedvezmény pénztárügy, közös a huzzási szolgálatok. I. szakosztály: Forgalmi es műszaki szolgálat: főnök: Hauser János felügyelő. II. szakosztály: kereskedelmi es adminisztratív szolgálat. Főnök Fabriczy Elek c. felügyelő, anyagszerkezelőség: Fessel Nándor irodafőnök. B) Forgalmi főnökség Pécsen: forgalmi főnök: Zeis József főmérnök. C) Osztálymérnökiség Pécsen: osztálymérnök: Székely Róbert mérnök. D) Fűtőház-főnökség Úszgőzön. Fűtőház-főnök: Raichl Károly, mérnök.

Pécs város tanúgye a mult félévben. Salamon József pécsi tanfelügyelő felévi jelentéséből vesszük a következő érdekes adatokat. A tankötelesek száma volt 5759, ebből a mindennapi tanköteleseké 4166, az ismétlőkke 1593. A mindennapi iskola tankötelesei közül volt 2072 fiu, 2094 leány, az ismétlők közül 1020 fiu, es 573 leány. A mindennapi tankötelesek közül tényleg mind a 4166 látogatta az iskolát, míg az ismétlő iskola tankötelesei közül 1386 járt tényleg iskolába, 207 pedig nem. Az iskolák száma a város területén 30 Ezek közt van elemi 10, polgári 1, kereskedelmi 1, ipari 2, óvoda 1, szeretetház 2; felekezeti jelleggel bíró elemi 6, polgári 1, szeretetház 1; magán jellegű elemi 2, kereskedelmi 1, ipari 1, óvoda 1. A rendszer tanító száma volt 70, a segédtanítóké 18. Ezek közül kiegészített 79, nem kiegészített 9. A törvényesen megkivánt felszerelés megvolt mind a 30 iskolánál. Tornater van 13-nél, 17-nél nincs. Könyvtár van 20-nál, 10-nél nincs. A törvény által előírt összes tantárgyakat mind a 30 iskolában tanították.

A szállítási adó eltörlése Franciaországban. A francia képviselőház dec. 15-ki ülésében nagy szótöbbséggel szavazta meg a költségetesnek a gyorsvonati szállítási adó eltörlésére vonatkozó szakaszait. Az adómentesség a pénzügyi év kezdetével, 1892. április 1-ével lép életbe.

Vadászpech. X. urról mindenki tudja, hogy szenvedélyes vadász, s hogy a vadászszerecsene állandó pártfogásába vette, mert pusztító hadjárataiból soha sem tér vissza üres kézzel. X. ur az ő nyulcesenyéire, melyeket szeretetre méltó neje szokott elkészíteni, majdnem mindig meghívja Y. urat, ki szintén szenvedélyes vadász, de kevésbé szerencsés, mint X. ur. Egy bizalmas órában X. ur felesége figyelmezteti férjét, hogy egyszer már friss nyulat is lőjön, ne mindig 5-6 naposat. X. ur elpirult, de mélyen hallgatott. Pár nap múlva, midőn X. ur egyedül volt otthon, vadászszerecseneje egy falusi suhancot hoz hazába, ki egy valóságos eleven süldőnyulat kínál neki megvételre. X. ur megveszi, s hogy neje mitse tudjon róla, elviszi Y. urhoz, kívül megbeszéli a csatartert. Másnap nagy nyulvadászat. X. es Y. urak kivonulnak a havas mezőre, a vigan fickándozó nyuszkát egy fatörzshöz költik, s néhány lépésről mindketten rációznak. De oh balszerencse! Y. ur előbb lő s ellövi a zsineget. Az eliramodó nyul néhány lépésnyi távolságból áhítólág fűgét mutatott a két urnak, de ezt hajlandók vagyunk el nem hinn. Ez volt az első eset, hogy X. ur üres kézzel tért haza a vadászatról szigeti külvárosi lakására.

Lángoló pártszenevedély. Hogy mily alaváló gaztettekre bírjak a lelketlen kortések a bigadtat megfontolást nélkülöző, éretlen esőcseléket, mutatja az az eset, mely a minap P a t a c s o n történt. E helységben ugyanis nagy többsége van Rác z G e z a n a k, a tényleg antiszemita-párti, szinleg azonban függetlenségi programmal fölépelt képviselőjelöltnek. Vasárnap a helység zsidó kocsmárosa kitűzte Várai Ferencnek, Rác egyik ellenjelöltjének zászlóját s a rakóvetkező éjjelen az ellenpárt folygyújtotta a kocsmát, mely a lángok martaléka lett. A vizsgálatot a gaz gyújtogatók ellen megindították.

Pécsváros adóhátraléka. A pénzügyigazgató mult felévi jelentése alapján közöljük a következő adatokat. A hátralék egyenes adókban 1891. június hó vegevel volt 84.696 frt 53¹⁰/₁₀₀ kr. 1891. második felében előirtott 194.988 frt 35¹⁰/₁₀₀ kr., tehát összes tartozás 279.684 frt 89 kr.; ebből elemi csapások es behajthatatlanság czimén töröltek 17.057 frt 01¹⁰/₁₀₀ kr., melyek levonása után maradt tartozás 262.647 frt 87¹⁰/₁₀₀ kr. Ebből a mult év második felében befizettek 200.077 frt 76 krt., tehát az év végi hátralék 62.570 frt 11¹⁰/₁₀₀ kr.

A szülészet állása Pécsen. A belügyminiszter T a u f e r Vilmos dr. budapesti orvos es egyetemi tanár a szülészeti állása hazánkban című jeles műve által indititva melegen fölkarolta es fontos ügyet. Az említett könyv megküldése mellett föl-szólítást intézett a városokhoz, hogy neki a szülészeti helyi viszonyairól kimerítő jelentést tegyenek. Cz i e r e r Elek dr. városi kerületi orvos ennek folytán már összeállította a jelentést, a melyből a következő érdekes adatokat közöljük. 1886-ban Pécsen 28.702 lakosra esett 933 szülés es 27 szülésznő. Jelenleg 35000 lakosra esik 22 baba. 1890-ban 1107 szülés volt, így, hogy most 1593 lakosra es 504 szülésre esik 1 baba, míg 1886-ban 1063 lakosra es 347 szülésre esett egy baba. A jelentés kiemeli, hogy a babák csekély száma nem áll arányban a lakosság es szülések nagy számával s fogúl melegen pártolja egy Pécsen fölállítandó babaképző intézet felállításának eszméjét.

Új személy- es podgyász díjazásab életbe léptetése az osztrák magyar-bosznia közvetlen forgalomban. 1892. évi február hó 1-ével Ausztria-Magyarország es Bosznia közötti új közvetlen személy- es podgyász díjazásab lép életbe, mellyel az ezen forgalomban eddig érvényben álló menetdíj es részletáblázatokat érvényen kívül helyeztetnek. Az új menetdíjak az állomásokon ki-függesztett menetdíj táblázatokról kivehetők, a díjazásab egyes példányai pedig a reszes vasutaknál 50 krt. megszerezhetők.

Halalozások. Özv. Nagy Ignacné szül. Schosser Vilma meghalt f. hó 24-én életének 68. évében. — Deleeva József trvszki betétszerkesztői hivatalnok meghalt f. hó 24-én életének 40. évében. — Nagy Miksa meghalt f. hó 23-án, életének 79-ik évében. — Breyer Hermanné meghalt f. hó 22-én, életének 85-ik évében.

A „Vasárnapi Ujság” január hó 17-iki száma 24 képet közöl, s a következő tartalommal jelent meg: „Abbas Hilmy, az új egyiptomi alkirály.” Eredeti tudósítás egy magyar tanulótársától. (Az új alkirály, ócsese Mohamed Ali és három egyiptomi herceg arcképeivel. Egy magyar tanulótársunknak adott fényképek után metszette Morelli (gusztáv.) — Mihály és a kis király. Bolgar néprománex fordította Strausz Adolf. — Házasság éhségből. Elbeszélés. Irta Jókai Mór. (Iszerna Károly rajzával.) — Tefkí pasa és Egyptom. (6 képpel.) — A fekete kocs. Emlékezés Lovassy Lászlóra. Király Páltól. — Judit. Elbeszélés. (Két képpel.) — Gönczy Pál. (Arcképpel.) — Népelet az osztrák és magyar fővárosokban. Egy amerikai lap fűresárgái a magyarokról. (5 képpel.) — A franciaia Blaháne. Judic Anna asszony. (7 képpel különboz szerepelnek.) Salamon Odontól. — Az elhunyt elarancei herceg. (Arcképpel.) — Irodalom és művészet: Egyveleg: Sakkjáték: Képtalány stb.

rendes heti rovatok A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 2 frt, a „Politikai Ujdonságok”-kal együtt 3 frt. — Ugyancsak a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-utca 4. sz.) megrendelhető a „Képes Néplap” legolcsóbb ujság a magyar nép számára, felére 1 frt 20 kr. A „Vasárnapi Ujság”-ból újévtől kezdve albumszerű diszkidás is jelen meg a legfinomabb vastag velinpapíron: a „Politikai Ujdonságok”, pedig a napi eseményekre vonatkozó számos képpel illusztrálva adatik ki.

Kórházi forgalom 1891. második felében a kórházakban a betegforgalom rendkívül élénk volt s az előző félévhez képest 713 főnyi szaporulatot mutat. Félvételét összesen 2099 beteg; e számból a városi közkórházra esik 1411, az irtalmások kórházára esik 494, a bányatelepi kórházra pedig 204.

A nagyharsányi vásáron egy vendégszereplő torvaj valami lútristól ellopott egy csomó kést, zenélő albumot, ebresztő órat stb. a mely tárgyakkal szerencsésen odább is állott. A megkárosult a siklósi csendőrséghez sürgönyözött és annak egy ki küldötte csakhamar meg is találta egyik koresmában. A tárgyak nagy részét azonban már eladta. Mivel eleinte tagadt, a csendőr elkíserte azon felekekhez, a hol állítólag eladta azokat. E közben, a mikor közel értek a vá-

ros végéhez, a jómádár ellillant. Mivel a csendőrnél csak oldalgyeget volt, ő is csak futással igyekezett azt ismét elesíteni és így egy vad hajtóvadászat kezdődött közöttük. Sikerült végre a csendőrnél a menekülő utját elválni, a mikor is az üldözött a forgónisztolyt rántott elő, hogy a csendőrt megfélemlítse, mivel ez azonban elszántan nekiszaladt: ismét a városba menekült, a mikor is néhány bálor férfi feltartóztatta és így kézrekerült. Most a járásbírósnál hűsel. Néhány tárgyon kívül csak mintegy 3 frt készpénzt találtak nála.

Felölts szerkesztő s laptulajdonos
FEILER MIHALY.

Árverési hirdetemény.

Berkesd község a tulajdonát képező **tégláegető telepét** a folyó évvel kezdődő 3 egymásután következő esztendőre 1892. évi **január hó 31-ik napján** délután 2 órakor megtartandó nyilvános szobeli árverésen használatba adja. Feltételek a körjegyzői irodában betekínthetők. 3858

Berkesd, 1892. január 15.

Az elüljáróság

1916 1891. sz.

HIRDETMEÉNY.

3863

Görcsöny községnek teleggönyvi betétei az 1886: XXIX. és az 1889: XXXVIII. t. cikkek értelmében elkészítettén, és a nyilvánosságának átadatván, ez azon felszólítással tétetik közzé, hogy

1. mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is. — valamint az 1889: XXXVIII. t. cikk 7. §-a alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, a kik valamely tehertertel átvitelének az 1886: XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellözését megátadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az **1892. évi július hó 20-ik** napjáig bezárólag a teleggönyvi hatósághoz nyújtásák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított keresetük annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. cz. 16. és 18. §-ai esetében — ide értve az utóbbi szakasznak az 1889. XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is. — a tényleges bírtokos tulajdonjogának bejegyzetése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1892. évi július hó 20-ik** napjáig bezárólag a teleggönyvi hatósághoz benyújtásák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetűni nem fog.

3. hogy mindazok, a kik a fentebbi 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, az e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a teleggönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az **1892. évi július hó 20-ik** napjáig bezárólag nyújtásák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján, és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelemzetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át. — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak — az eredetieket a teleggönyvi hatóságnál átvehetik.

A pécsi kir. trvszék, mint tkvi hatóság, 1892. január hó 7.

Lukrits István, kir. trvszéki bíró.

Bátorkodunk tisztelettel köztudomásra hozni, hogy

műszaki irodánk

Király-utca 16. sz. alatt a régi katonai kórházban van, hol magánházak

belső vízvezetéki berendezésére

vonatkozólag szívesen fogadunk el jelentkezéseket s az ezen berendezésekre vonatkozó **költségkimutatókat díjmentesen készítjük el.**

Pécsen, 1891. július havában.

A pécsi vízműépítés vezetősege,
(Zellerin Mátyás.)

TH. WIESE ÉS TÁRSA
betörés ellen biztos **tűzálló**
PENZSZEKREÉNYEK

főraktára Pécsen:

FÜRST LIPÓTNAL

3600

Kis-tér 3-ik szám.

Baross Gábor Pécssett.

(Lásd ily című rovatunkat a fölapon.)

Baross Gábor kedden a rendes délutáni személyvonattal érkezett meg Dombóvárról, hova külön vonaton ment és ahol már Opris Péter posta és távirtdarab igazgató várta a miniszterre. A miniszter kíséretében voltak Lukács államtitkár, Ludwig és Horváth vasutigazgató, Csöke miniszteri titkár és Heltay Ferenc közgazdasági író. A pályaudvarban óriási közönség várt a miniszterre. Ott volt a megyéspüspök, a főispán, az alispán, a polgármester, Lechner Gyula rendőrfőkapitány, a clerus több tagja és a hatóságok fejei és a városnak csaknem egész értelmisége. A szalónkoesiről lelépő minisztert a több száz főre rugó díszes közönség viharos éljenzessel fogadta, melynek lecsillapultával Troll Ferenc praelatus lelkes szavakkal üdvözölte a kiváló vendéget, hangsúlyozva, hogy Pécs város polgársága minden időben tettei után ítélte meg a közelet férfait, de a jelen esetben, midőn napról napra látja Baross alkotásait, a megbecsülhetetlen munkásságot, melyet kifejt, hogy a hazára fényt derítsen, tapasztaljuk a magyar kultúra sikeres fejlesztését, iparunk, kereskedelmünk gyarapodását, a szorgalom szeretetének apolását, — polgárságunk a legrajongóbb odaadással viseltetik a munka miniszterre iránt. A zajos éljenzések által több ízben megszakított beszéd folyamán a szónok esetelét, hogy mennyire jól esik városunk polgárságának, hogy a magyar miniszterek közül épen Baross az első, ki városunkat beható figyelmére méltatja és megemlékezve Pécs fontos posztójáról a multban, ékesszóló lendülettel és hévvel fejtegette Pécsnek, mint a magyarság egyik végvárának hivatását, polgárságának hazafias működését és sikereit és azon szilárd elhatározását, hogy az eddigi uton haladva megtegye kötelességét, hogy majdan a Dráva áthidalásakor magához ölelje a testvérepeket is. E nagy munkában meggyőződése szerint biztos a győzelem Baross zászlója alatt és épen azért Isten áldását kéri a miniszterre, mint városunk országgyűlési képviselőjelöltjére.

Baross Gábor megköszönve a kitüntető fogadtatást, melyet, mint mondá, még akkor sem érdemelt volna meg, ha százszor annyit tett volna is, mint a mennyit nem tett, kérte a polgárságot: legyenek meggyőződve, hogy nem ő az egyedüli, ki Pécs város ügyeit figyelemmel kíséri, hanem ebben vele tart az egész magyar kormány. Pécsnek, ugymond, missiója van, melynek fontosságát, különösen a magyar államiség terjesztése és erősítése szempontjából senki sem tagadja és ami Pécs torkévéseit illeti, biztosíthat mindenkit, hogy az egész kormány istápolja és méltányolja azokat. Ami az ő jelöltetését illeti, azon meggyőződésben van, hogy itt nem személyről van szó, hanem elvekről, a szabadelvű párt elveinek diadalra juttatásáról és a pécsi polgárság, midőn ő jelölte, tanúbizonyságot adott annak, hogy ez elvekket tisztában van és ez elveket akarja győzelemre juttatni. Fogadják hátártalan köszönetemet a kitüntető fogadtatásért.

Hosszas, szűnni nem akaró éljenzés követte a képviselőjelölt szavait, mely után Baross kíséretével, melyhez beláthatatlan kocsisor csatlakozott, a püspöki palotába hajtatott, hol azonnal tiszteltetett nála a papság. Keves szünet mulva egymásután tiszteltetett nála K r a s z n a y Mihály kir. taná-

csos vezetése alatt a Szabadelvű párt végrehajtó bizottsága, S z i l y László alispán vezetése alatt Baranyavárnegyze tisztikara, A i d i n g e r János kir. tanácsos polgármester vezetése alatt a városi tisztikar, kiknek nevében a polgármester hálás köszönetét nyilvánította Baross iránt, hogy a jelöltséget elfogadva meglátogatta a várost és biztosította a minisztert, hogy minden rendelkezését a legnagyobb készséggel hajtják végre, mert tudják, hogy azok a mi javunkat előzzák, mire Baross megjegyzé, hogy számít is e készségre, mert hiszen a kormány rendeletei az alkotmány keretén belül mozognak. Ezután R a t h Mátyas a kereskedelmi és iparkamara küldöttségét vezeté be, kik előtt a miniszter kijelenté, hogy számít továbbra is oadaótt tevékenységükre. A küldöttség egyes tagjai bemutatattván, Baross hosszabb ideig beszélt Engel József fakereskedővel a francia favámokról, Kindl József segélyegyleti igazgatóval a segélyegylet üzletforgalmairól, az egyület fentartó elemekről és annak szervezetéről, amidőn Kindl József igazgató megjegyzé, hogy szükséges, miszerint a pécsihez hasonló szervezetű segélyegyletek is adómentességben részesüljenek; a miniszter megköszönlte még Weiller N. János borkereskedőt és dr. Zárai Károly kamarai titkár is. Ez után a posta és távirtdarab igazgatóság tisztikara tiszteltetett Opris Péter igazgató vezetése alatt, amidőn is a miniszter Hollósy memökkel feltűnő érdeklődéssel hosszán beszélt a Zsolnagvárról, mely nagymennyiségű távirtdarabokat készít az államnak és kérte Hollósyt, hogy legyen tekintettel a hazai gyárra, mely új iparágakat teremtett itt meg és úgy intézzék teendőiket, hogy e gyár sikeres működését elősegítsék. **Együttal megjegyzé a miniszter, hogy nemsokára meglátogatja a Zsolnagvárat.** A miniszter meg többeket megköszönlött, így Keckés pénztárost, Kalka titkár, kiknek működéséről az igazgató igen elismerőleg nyilatkozott és kérdéseiből kint, hogy Baross hivatalnokainak mindennemű viszonyait alaposan ismeri.

A fogadtatások után este 8 órakor Baross a bankettre ment a Scholz-féle vendéglőbe, mely ez alkalomra ügyesen földiszított. A hármast teremben 350 teríték volt, minden teríték mellett Baross Gábornak jól talált arcképe, mely a lyceumi nyomdából került ki. Az érkező Barossat valóságos üdvöndöl fogadta, a lelkesedés láza magával ragadta a kedélyeket, de szerencsére megszólalt Farkas-Jónás bandája és a „Cserébogár“ bússzomorú accordjaira lassanként megszokott medrökbe tértek vissza a kedélyek. A fényes és nagy aranyu bankett igen érdekes látványt nyújtott. Pécs falai között rég nem látunk ily népes és szépen rendezett társasvárosát, melyen a legemelkedettebb hangulat uralkodott.

Az első felköszöntőt K a r d o s s Kálmán főispán mondotta, költői származása szép beszédben az uralkodóra emelve poharát, aki nemcsak mint uralkodó tündöklék fejedelmi fényes tulajdonságokkal, hanem mint ember is, polgári erényekben példányképül szolgál és aki mind e fényes tulajdonságokon kívül bír Istennek azon szerencsés adományával, hogy tanácsosait meg tudja választani és oly férfiakat gyűjt maga köré, kik puritán jellemmel, szellemök magas rőptével a haza boldogítását és a trón erősítését egyaránt eszközlik. A megkapó köztvetésséggel elmondott beszédet, mit a résztvevők állva hall-

gattak végig, a főispán e szavakkal végzé: „O Felségét, Apostoli Királyunkat, ki mint ember, mint polgár és mint fejedelem egyaránt nagy, az Uristen sokáig őrtesse“.

A percekig tartó éljenzés után K r a s z n a y Mihály kir. tanácsos pártelnök a pécsi szabadelvű párt nevében Baross Gábor képviselőjelöltét élte, hangsúlyozva, hogy Baross az egész nemzeté és hogy őt nem érdekből választottuk ki magunknak, hanem, hogy kimutassuk iránta tiszteletünket, és habár tudjuk is, hogy Barossra mi pécsiek kiváltságot nem kérhetünk, e becsülésünk és szeretetünk nyilvánításában senki által sem engedjük magunkat felülmulni. Élteni Barossot, mint városunk jelöltjét és, amint óhajtjuk, képviselőjét.

Ezután Baross Gábor állt fel és általános figyelem között megtartá nagy beszédét, melyben, vonatkozva a szabadalom-megadásának azon kellékére, hogy a szabadalom tárgyáról hűségese leírást kell bemutatni, megjegyzé, hogy a pártelnök által az ő személyre mondottak talán a valóságban nem mindenben felelnek meg, **a kölcsönös megismerés azonban rövid időn meg fogja mutatni, hogy kettő közül melyik esalódott; az azonban bizonyos, hogy benne nem fognak esalódni és hogy ő nem esalódott, midőn azon meggyőződést táplálja, hogy a pécsi szabadelvű párt minden körülmények között helyt áll, mert lépéseit nem a személyre való tekintet, hanem az elv vezeté és ennek követésében keresi saját városának és hazájának boldogulását.**

Dacára, hogy „befűtta az utat a hó“, mégis eljött Pécsre, hogy megköszönje jelöltetését. Eljött, dacára a nagy nehézségeknek és feladatoknak, melyekkel épen most küzdenie kell, hogy megvallja, mennyire jól esik neki e megtiszteltetés, melyet a politikai téren működő ember eléggé meg nem becsülhet. Azt hangoztatják jelenleg és pedig leginkább ellenzéki színezettel, hogy ez idő szerint a Kárpátoktól az Adriáig lelkesedés uralkodik. Igen, van lelkesedés és pedig komoly lelkesedés azok részéről, kik komolyan el vannak határozva, hogy lehetővé teszik a kormány és szabadelvű párt működését azon irányban, melyet eddig követett és a mely komoly lelkesedés jelzi azon törekvést, hogy egy erélyes, céltudatos kormány, támogatva egy egyöntetű, öntudatos párt által szilárdítsa meg közviszonyainkat és fejtsse ki nemzetünk erőt.

Az ellenzéki frázisokra áttérve így folytató: Semmi sem könnyebb, mint szlamokat világgá bocsátani, hogy azokat követve meghasonlás idézessék elő a nemzet rétegeiben és szakadás, melyekért azután a felülősséget elválni senki sem elég bátor. A lelkesedés egy másik symptomája a frázis, mely szerinte olyan, mint a horszsz: elkábit; de aztán a rövid mámor után jön az ébredés, a valóság felismerése: a család, a midőn igen könnyen ragadhatjuk magunkat ezen kifakadásra: ennek is a kormány az oka!

A küszöbön levő választáskor van hivatva a nemzet ítéletet mondani sorsa intézői felett, ama politika felett, melyet az egyöntetű szabadelvű párt eddig követett, így az ellenzék felett is. A nemzeti párt magatartásáról szólva, melyet a közigazgatási reform ügyében követett, kérdi, következetesség-e az, hogy a nemzeti párt, mely a reformot

ohajtja, szövetkezik e reform heves elleneivel. A két párt közül melyik adja föl a maga elvét, hol van és hol lesz közöttük az elválasztó határ? Hol fog a szövetség megszűnni.

Az ellenzék harag és személyeskedés vezérli, pedig ezek rossz tanácsadók, nem szabad, hogy politikai állás foglalásunkat befolyásolják. Győzzön a jobb!

Az ellenzéki vádaskodásokra idézi a róka és szőlő meséjét. Savanyu a szőlő, mondá a róka, midőn látta, hogy hiába ugrál a szőlő után, még nem érett meg. Ő is azt hiszi, hogy az ellenzék számára még nem érett meg.

Az ellenzék azt hangoztatja, hogy a kormány paktál a nemzetiségekkel. Akik azt mondják, nem gondolják meg, hogy ennek kürtölése országos szempontból milyen kárhözatos. Azt mondják: paktálunk az ország jogai árán. De képzelhető-e, hogy ily árulással határos dolog követhető el? (Felkiáltások: Nem! Nem!) Azon nem csodálkozik, ha valami külföldi, ki viszonyainkat nem ismeri, állítja, hogy zsarnokoskodunk a nemzetiségek fölött, amit a külföldiek készek elhinni és így gyártatnak nemzetünk tévuttra vezetett ellenségei, kik a valóság ismerete nélkül ítélnék; de ha azok, kiknek kötelességük ismerni a viszonyokat, hangoztatnak ily vádakot, ez eljárásnak nemcsak kifelé van rossz hatása, de bent a hazában is ellentéteket szít.

A nemzetiségekkel szemben a magyar nemzet mindenkor liberális volt, az most is és lesz a jövőben is. Minden jogát testvériesen megosztja velök, tiszteletben tartja szokásaikat és nyelveket, mert minden komoly magyar politikus örül, ha nemzetiségeink elégedettek. De viszont minden komoly magyar politikus megköveteli, hogy államiságunk tiszteletben tartassék, hogy kötelességet az államiság iránt a haza minden polgára teljesítse. Hát hiba az, transactio az, ha a nemzetiségek lehetőleg kielégítve megnyeretnek a magyar állameszmének? (Eljenzés, taps.) Ez azonban még nem pactum.

Mondották azt is, hogy az egyes városok érdekhajhászatból ma csupa ministert, vagy legalább államtitkár akarnak képviselőül. Hát nem leszölése e vád a városoknak. Hát igaz lehet ez (Nem igaz!) A legkézzelfoghatóbb valótlanág rejlik ez alatt. (Úgy van!) Egyébként sokkal tisztességesebb egy érdemes jelölt után jární, mintha valaki futkos a jelöltség után. (Szűnni nem akaró eljenzés és taps.) A városokra szórt valótlan beszédek olyanok, mint a laterna magica. A bűvész előbb sötétséget csinál, aztán veti a falra ákom-bákomjait. Sokszor az ákom-bákom után még egy kimagyarázhatatlan nagy folt is látható és csak ha közelebről vizsgáljuk, látjuk, hogy ama folt a proféta orrának és szakállának árnyéka. (Zajos derülttség.)

Ha, amint hiszi, a választásokból a szabadelvű párt többségben kerül ki, a kormány törekedni fog a minden tőren rája váró nagy feladatokat megvalósítani. Kivánatos, hogy e nagy feladatok minden főnnakadás nélkül létesüljenek, mi csak úgy lehetséges, ha minden tényező egész odaadással közreműködik és épen ezért kéri a pécsi szabadelvű pártot, hogy juttassa győzelemre a zászlót, melyet kitűzött, biztosítja Pécs polgárait, hogy sem az elveiket, melyek e zászlón írva vannak, **sem a személyért sohasem kell pironkodniok.** (Szűnni nem akaró taps és eljenzés.)

Pécs nagy hívatásáról szólva, ki-

jelenti, hogy a kormánynak erős szándéka a városok fejlődését előmozdítani, azonban figyelmeztet, hogy mindent egyszerre nem lehet elérni. Mióta alkotmányunkat visszaszereztük, minden tőren óriás haladást kellett előre tennünk. Az óvatos haladás azonban mindenkor többet ér, mint a nagy áldozatokkal járó meggondolatlan elhamarkodás. Pécs város elfoglalt helyzete olyan, hogy, ha bármely közedeke ügyben Pécs városának föl kell szólnia, **szava soha sem fog meghallgatatlanul maradni.**

Baross e szavakkal végzé beszédét: Ajánlom magamat szíves jóindulatukba. Éljen Pécs város közönsége!

Ezen, a meggyőződés melegevel elmondott beszéd után, mely a hallgatóságot egészen fölviányozta, Aidingger János kir. tanácsos szólalt föl, a város lakosságának halálját tolmácsolva, hogy körünkben megjelent, és ez által az őszinte tisztet és szeretet képesait, melyek bennünket Barosshoz fűznek, még erősebbekké tette.

Litke József szintén Baross Gáborra ürité poharát, ki bár a vasárnap szünetet törvénybe iktatta, ő maga sohasem veszi azt igénybe, mert szünnet nélkül dolgozik a haza javára. Midőn ő fölléptettük, önmagukat tiszteltük meg. A sok ünneplésnek szóló nem barátja, de örömmel néz azon ünneppal elé, midőn Barosznak Pécs mandatumát át fogjuk adni. E nap forduló pont lesz városunk történetében, mely a polgárságot összetartásra, együttműködésre fogja serkenteni a város jólétének előmozdítására. Erre a nagy napra üriti poharát.

Rath Máttyás kamarai elnök Barosst ülteté.

A bankett megható mozzanatát képezé Kardoss Kálmán főispánnak ezután következett fölszólalása, melyben előrebocsátva, hogy egy titkot fog elárulni, megemlékezett azon régi időről, midőn ő a politikától visszavonult. Pártja ráirt, hogy hagyjael magányát és éljen a közéletnek. De ő nem engedte: kérte a belügyminiszter, de ő megköszönte a figyelmet és maradt: fölhívatta a miniszterelnök, de ő mégsem akarta nyugalmas otthonát, melyet szeretett, otthagyni. Ekkor a szabadelvű párt akkor még fiatal jegyzője: Baross Gábor írta neki, hogy a kiszemelt állást el kell fogadnia és ő a jóbarát szavainak nem tudott ellentállni és midőn ezt vele tudatta, Baross csak ennyit sürgönyözött neki: Elfogadtad, az Isten éltesse! — Most, annyi év után ő fordult Barosshoz és Baross is meghallgattá őt; neki sínes e meghatót perczben más szava: **Elfogadtad, az Isten éltesse!** A főispán szavaira, melyek nagy lelkesedést keltettek. Baross nyomban válaszolt és összehasonlítást téve az akkori és a mai helyzet között, a különbséget közle és főispán között a következő kedélyes ellentétben állapította meg, megjegyezve, hogy az összehasonlítás az ő javára fog válni, mert, mint Önök, tisztelt Uram! Ó méltósága előadásából láthatják, mondá: ő fejes, én pedig határozottan nem vagyok az; őt sokszor kellett fölkeréni, engem csak egyszer; neki nehezére esett az elhatározás **nekem határozottan nem esett nehezemre.**

A következő szónok dr Perls Armin főrabbi volt, ki egy valóban remek pohárköszöntőben fejtegeté Baross érdemeit, egyéni jeles tulajdonait. A szónoki lendülettel elmondott szép köszöntő egyike volt azon beszédeknek, melyek sokáig megmaradnak emlékezetünkben és amely nemesak a kifejezések választ-

tékosságánál, a fordulatok meglepőségénél, találóságánál, a gondolatok eredetiségénél, de a lelkes előadásnál fogva is mély és igaz hatást keltenek. A szép beszédnek fénypontja, midőn a főrabbi Ezekiel jelenésére hivatkozott, ki az égben 4 fokozaton látta az orosz-lánt, a sást, a tulokt és az embert; mindegyik fokozaton álló egy-egy tulajdonságot jelent; az oroszlán a bátorságot, a sas a gyorsaságot, a tulok a kitartó szívósságot és akiben ez a három tulajdonság megvan, az aztán az ember, ki ott állhat a Felsőz közelében. E váratlan és meglepő fordulat frenetikus tapsra hangolta a hallgatóságot. Szónok a bator kezdeményezést, a gyors cselekvést, a kitartó szívós munkásságot egyesülve látja Barosspan, akiről elmondhatni, hogy méltán áll a felsőz oldala mellett.

Dr. Krasznay Miklós a városokat védve az ellenzék vádja ellen és rámutatva, hogy csak természetes, ha a városok, az ország legjelentékenyebb helyei a legtekintélyesebb férfiakat bízzák meg képviselőikkel, gróf Szapáry Gyula miniszterelnökre és kormányára ürité poharát: Förster Béla Kardoss Kálmán főispánt, dr Blum Béla Krasznay Mihály kir. tanácsost, a szabadelvű párt elnökét ülteté.

Kiválóan sikerült felköszöntőt mondott még dr Zárai Károly, Barosst az aranyalmát odaigéro Párishoz hasonlítva, mert hiszen az ő választásáért is 3 Grácia: Szombathely az ifjuság, Győr a kecsesség és Pécs, a szeretet Gráciája versenyez és kérte a ministert, hogy az arany almát Pécsnek, a szeretet Gráciájának ítélje oda, amire Baross magán beszélgetésben azt mondá dr Zárainak, hogy **erre e fölszólításra majd máskor fog megfelelni.**

Tíz óra után Baross Gábor asztalt bontott és miután pár szívelyes szóval búcsút vett választóitól, leikes eljenzés között eltávozott kíséretével együtt a teremből és a vasutra hajtatva külön vonaton elutazott körülnök, magával vive szeretetünket és erős reményünket, mert szerintünk bizonyos az, hogy Barosstra pécsi mandatumot fogja elfogadni.

Baross Gábor Győrött

Baross Gábor, ki 1881. óta Győr sz. kir. város országgyűlési képviselője és most is képviselőjelöltje, vasarnap meglátogata kerületét, amidőn is fényes fogadtásban részesült. Ez alkalommal Baross választói előtt nagyszabásu beszédet tartott, szemelést tartva a kormány és szabadelvű párt eddigi alkotásain és kritizálva az ellenzéki pártok álláspontját. E beszédben az a legfőbb, ami abból hiányzik és ez: a melegség. E nagyszabásu beszéd pusztán az észhez szól, gyönyörködtet, meggyőz: — föl nem melegít. Mintha a tél fagyos lehelletét éreznék ki belőle, némileg még ott is, ahol Győr város eddigi elomenteleiről van szó. A minister megemlítve, hogy Győr már két ízben küldte föl képviselőjéül és hogy a jelöltséggel ismét megistiztelték, így szól: **A belső rokonszenv és az a bizetlet, melyet e város közönsége iránt érezk indítanak arra, hogy a jelöltséget elfogadjam.** Tehát pusztán csak a jelöltség elfogadását említe és ennek hangsúlyosával ismételnem utalunk az ő jelölésére vonatkozólag általunk elmondottakra, ugy azon meggyőződésünkre is melyet a hírlapi közlemények ellenére is mindig hangoztathunk, hogy t. i. nem igaz az, hogy Baross a győri mandatum elfogadására vonatkozólag ígérletet tett, amint azt nálunk is sokan állítgatják, keteledést és zavart keltve a kedélyekben. Baross egyedül a jelöltség elfogadásáról nyilatkozott ugy előtünk, mint a győriek elózt: hogy melyik mandatumot fogja megtartani, arról most még korai beszélni, a pécsi szabadelvű pártnak azonban a legalaposabb oka és elég garantiája is van azt hinni és hirdetni, hogy **Pécs ott nem fog a dolgot választásra kerülni.** Sapienti sat.

Pécsi kir. táblai értesítő.

1892. évi január hó 27-én.

Tárgyalásra bejelentett ügyek.

I. Polgári tanács.

Gruber Gusztáv.

III.

3777. Kele I. — Kele Gy. 100 frt.
3780. Kele I. — Kele Gy. végreh.
3804. Heidelberg A. és társa — Hanewald S. végreh.
3859. Mandak Gy. — Vemszky L. végreh.
3883. Raff I. — Sárkány testvérek igény.
3887. A grubissyljei kir. járásbírósg — Rapoch Gy. végreh.
3896. Schreiber S. — Malvasits M. végreh.
3902. Milits P. — Zaal Gy. végreh.
3964. Pollák A. — dr. Tersánszky Gy. végreh.
3965. Tersánszky Gy. — Amnith Nathán végreh.
3971. Mühl E. — Negele F. igény.
3972. Ritzl A. — Scheibner J. igény.
3977. Kremmer M. — Kir. államkincstár igény.
3995. Fonciere bizt. társaság — Horváth I. végreh.

Zsabokrszky Ferencz.

III.

2873. Kotzó Pál — Poszome M. végreh.
3184. Kotzó Pál — Poszome M. végreh.
3114. Dr. Sass J. — Fuchs J. és tsa végreh.
3117. Mess I. — Pintér M. és tsa végreh.
3118. Mess I. — Pintér M. és tsa végreh.
3119. Mess I. — Pintér M. és tsa végreh.
3121. Pfaff A. — ifj. Wolf A. és neje végreh.
3204. Muraközi takarékpénztár — Lafran I. végreh.
3528. Néhaj Scheibner J. esődtomegébé tartozó ingatlanok elárvereztetése.
4044. Ifj. Némethy I. — Molnár G. tkvi.
4045. Kovács M. — öreg Baka I.-né ellen tkvi.
4048. Davecsér I. — Golenko F. ellen pótújs.
4412. A dunaföldvári árvatár — Cselanyvesky F. ell. végreh.
4427. Kir. kincstár — Doklen I. végreh.
4499. Prebenszky Lörincné és tsa — Erdélyi M.-né végreh.

Tóttossy Béla.

III.

2367. Lamm B. és fiai — Politzer M. 120 frt.
2374. Krausz S. — Andrásovics J. 75 frt 58 kr.
2396. Özv. Somogyi J.-né — Nagy D. 280 frt.
2397. Kállai I. és tsa — Simon J. 56 frt 52 kr.
2426. Markovits J. — Ruzsics A. 86 frt.
3427. Biel S. — Somenwald Hné 120 frt.
4890. Felső-Pusztala község képviselőtöbbségében Sárics Minály községbíró — Zovorecz A. 50 frt 40 kr.
5108. Özv. Ulrich M.-né — Streibinger K. visszahelyezés
5454. Herfeld M. — Kis Sebestyén G. visszahelyezés.
5485. Fülöp Gy. — Borbély Gy. visszahelyezés.

Tolnai Antal.

III.

1679. Andoosi I. — Bremier K. végreh.
1899. Gajzágó M. — Breshmayer J. 78 frt.
1924. Benei J. — Heberling J. végreh.
2044. Berger A. — Dvorzszak F. igény.
3781. Dvorzszak F. — Tóth M. végreh.
2274. Hoffmann K. — Piacsek Gy. 71 frt 75 kr.
2282. Szoepke P.-né — Wagner J. 104 frt 47 kr.

2234. Szili A. — Vince J. 370 frt.
2364. Karacsóny J. — Károly J. 120 frt.
2398. Frank R. és tsa — Mihálovits D. végreh.
2566. Steiner V. — Magias A. végreh. korlátozás.
2588. Simon Erzsébet — Mittelkovszky M. 320 frt.
2677. Schulmann B. — Wittmann B. 92 frt.
2682. Péter A. — Péter P. 280 frt.
3431. Maximovits M. — Schmidt F. 200 frt.
3524. Szalay K. — Sovajda J.-né fölfolyamod.
5481. Szezárdi népbank — özv. Erdélyi M.-né 30 frt.

Dr. Däempfl Sándor.
III.
1528. Nyikus J. — Hoffmann A. 160 frt 50 kr.
1529. Doszpad A. — G. Maesik J. M. 150 frt

1606. Boch Zs. — özv. Stiglisz J.-né igény.
1626. Schmidt P. — J. Magyar Gazdasági Gépgyár.
1754. Szentgyörgyi Gy.-né — Dénes J.-né végreh.
1953. Krausz T. és tsa — Rozenzweig S. igény.
2114. Somogy megyei lptár Kaposvár — Preiszner K. végreh.
2148. Krausz S. — Krausz Gusztáv végreh.
2161. Borbély T. — m. kir. államkincstár igény.
2257. Szovits K.-né — Wertheimer C. H. igény.
2283. Nagy S. — m. kir. államkincstár igény.
2246. Angyal K. — Brell A. és tsa igény.
2318. Zsitkovics A. — Ivanovits J. igény.
3651. Kohn L. — Peti E. visszahelyezés.
3812. Baksa Gy. és tsa — Marton B. és tsa perfoljgyezés.

II. Polgári tanács.

Kissfaludy Imre.

III.

1876. Alt S. Klein R. előleges szemle.
1958. Kerner M. Gyimóthy I. 95 frt.
1960. Cs. Bárdos J. Bajnok J. s t. 60 frt.
2033. Katona Boesor J. Mézsi J. lovak visszavétele.
2058. Milics P. Farkas J. ingók kiadása.
2099. Schlesinger A. Fékly A. 91 frt.
2650. Vunder J. Schemeisch J. 200 frt.
2653. Zamuda M.-né Grula F. 100 frt.
2870. Weigl K. özv. Peith Gy.-né 100 frt.
2871. Haflner J. özv. Krasz A.-né s t. 193 frt.
3130. Schukovitz S. gróf Draskovich J. 53 frt.
3302. Fischl S. Gudin M. 150 frt.
3324. Mutos F. Bognár J. 140 frt.

Pilch Antal.

III.

1535. Öreg Szabó J. s t. Tóth J. s t. igény.
1544. Ifj. Szukovits J. özv. Bezak Sz.-né s t. igény.
1608. Király T. Somogyvári J. s t. igény.
1659. Boesfai Erzsé Kulesár J. 129 frt.
1676. Huszár J. Visnyei J. s t. 50 frt.
1751. Weid A. s neje David M. igény.
1753. Dr. Balassa Z. s t. Puspák J. s t. 200 frt.
1875. Joczkovics R. Joczkovits L.-né 100 frt.
1910. Dr. Kereky M. Strasser H. 115 frt.
1955. Mühl Gy.-né Steurenthaler J. 350 frt.
1969. Dr. Hés S. Biró J. 122 frt.
2024. özv. ifj. Marton J.-né Marton K. 150 frt.

Bócz Alajos.

III.

2433. Balovich P.-né Petrasch J. s t. 331 frt.
2550. Hofecker J. Münszter J. 65 frt.
2626. Eitner A. Nedevics Gy. 269 frt.
2627. Szalai K. Mraz F. 33 frt.
2628. Vegh M. Kovács L. 63 frt.
2698. Zajgár J. Balogh Farkas J.-né 128 frt.
2767. Grosch J. s neje Kovacs J. s t. 400 frt.
2769. Klein L. Cseke A. 77 frt.
2836. Markbreiter L. Altstädter J. 141 frt.
2869. özv. Hambusch M.-né Tenk J. s neje 142 frt.
2939. Holdvilág P. Jakabffy J. 99 frt.
2935. Beck B. Krausz K. 163 frt.
1053. Amsberg D. Kreiszer L. 150 frt.
1054. Tóth J. Tóth K. 66 frt.
1055. Szokits M.-né Kele J. s t. 160 frt.
1376. Asztalos J. Bihar S. 231 frt.
1787. Frits M. s t. Kozmér P. 228 frt.

V.

1192. özv. Magyar F.-né Magyar L. s t. örökösödés.
882. Vajda J. Veisz J. M. ingatlan.
1070. Dani J. s t. Dani J. ingatlan.

Graff Károly.

III.

2672. Récei I. Lausch I. s t. perfoljgyezés.
2673. Spitzer J. Récei J. zjog előjegyzés törlés.
2785. özv. Valics A.-né Muzsik E. előjegyzés törlés.
4033. özv. Valics A.-né Muzsik E. zjog előjegyzés törlés
ügyben jelentés.
2787. Csizmadia E. Károly F. tjog bekek.
2820. Kincstár Nagy Antal s neje zjog bekebelezés.
2821. Kincstár ifj. Bedics J. s neje zjog bekebelezés.
2822. Kincstár Veinhoffer Ignác né zjog bekebelezés.
2849. pécsi takarékszöveteg Varga Gy. zjog bekebelezés.
2854. Kaman P. Riek J. s neje tjog bekebelezés.

III. Büntető tanács.

Pulcz Imre.

V.

- 865. Fischer L. vétkes bukás.
- 935. Ivancsics J. s t. vétkes bukás.
- 956. Jankovics F. vagyonrongálás.
- 984. Niezinger J. s t. könnyű t. sértés.
- 1014. özv. Frank S.-né sulyos t. sértés.

III.

- 772. Volk A. s t. könnyű t. sértés.
- 46/92. Szépes Gy. lopás.

Balogh Károly.

V.

- 1605. Goitein J. család bukás.
- 2509. Kudasi Gy. gond. által ok sulyos t. sértés.
- 2721. Martius F. s t. család bukás.
- 75/92. Tiffinger F. s t. okirat hamisítás.

III.

- 1859. Kiss F. sulyos t. sértés.
- 1595. Markovics R. s t. közönség elleni kihágás.
- 1621. Varga S. rágalmazás.
- 1656. Kukusményák M. s t. sulyos t. sértés.
- 1729. Fuchs J. rágalmazás.
- 1748. Német Gy. s t. sulyos t. sértés.
- 1765. Balaicza J.-né vagyon rongálás.

- 1782. Németh Peti A. sulyos t. sértés.
- 1786. Kokács Gy. s t. sulyos t. sértés.
- 2453. özv. Véber L.-né rágalmazás

Babics Mihály.

V.

- 76892 Deli (János) József s t. lopás.

III.

- 1600. Kis Vendel sulyos t. sértés.
- 1622. Visinger Gy. rágalmazás.
- 1628. Fekete J.-né s t. rágalmazás.
- 1671. Kosa S.-né s t. sulyos t. sértés.
- 1680. Grünfeld M. rágalmazás.
- 1700. Kovács J.-né rágalmazás.
- 1747. Leicht K. vagyonrongálás
- 1763. Franyó R. s t. jogt. elsajátítás.
- 1788. Bunerum F. s t. rágalmazás.
- 1812. Törjek P.-né rágalmazás.
- 1914. Szánthó M. rágalmazás.
- 1027. Novák F. s t. rágalmazás.
- 1935. Biró (Erdélyi) L. s t. sulyos t. sértés.
- 1940. Vueskies J. rágalmazás.
- 2098. Hani F. ujjone szokás.

Dr. Lukács Adolf.

V.

- 35. Rizner F. s t. lopás.

Elintézetett polgári ügyek.

Helyben hagyva:

- 2320. Metzger J.-né Weigand J.-né eskü iránt.
- 2400. Németh P. Berkes J. 225 frt.
- 2418. Blau R. Mohács község 315 frt.
- 2457. Nagy J.-né Boldizsár J. 400 frt.
- 2477. Ifj. Muth J.-né id. Muth J. 100 frt.
- 4282. Pécsi külvárosi takarékpénztár Greiner M. s t. végr.
- 1507. Frank R. Friedman J. igény.

Rendelvényileg:

- 2343. Farkas J. Kis J. s t. 193 frt.

- 2535. Fabián J. Martinkovits J. s t. 64 frt.

Részben megváltoztatva:

- 2382. Fekete P. Gallai F. 58 frt.
- 2421. Aprikovits V. Gyocsits F. 150 frt.
- 2547. Petz J. s neje ifj. Petz J. 103 frt.

Megváltoztatva:

- 2510. Habian A. Kálmán L. 164 frt.
- 2534. Zundan N.-né Tadits M. 61 frt.

Elintézetett büntető ügyek.

Részben megváltoztatva:

- 1492. Milotinovits S. lopás.

Helyben hagyva:

- 2747. Kolompár M. s t. lopás

NACH AMERIKA.
Fahrkarten
bei der 3352
Niederländisch Amerikanischen
Dampfschiffahrts Gesellschaft.
Kolowratring 9
IV Weyringgasse 7a **WIEN.**
Prospecte u. Auskünfte promptest u. unentgeltlich.
Kürzeste, schnellste und billigste Reise

Horgony-Pain-Expeller.
Ezen régi jónak bizonyult be-
dörzsölést **csúsz, köszvény, tag-
szaggatás** stb. ellen legjobban
ajánlhatjuk a t. cz. közönség figyel-
mébe. Egy üveg ára 40 és 70 kr. s a
legtöbb győgszertárban kapható.
Csak horgonynyal valódi!

100 darab VIDACS-eke
használható karban, egyenként vagy ös-
szesen **olcsón** eladó **Valpón**
Slavoniában az
urodalmi intézőségnél.

Bor-kivonat
Hogy egy szempillantás alatt jeles és
egészséges bor legyen előállítható, melyet a
valódi, természetes bortól nem lehet megkülön-
bözteni, ajánlom ezen **jónak bizonyult** kü-
lönlegesnek. 3812
Ára 2 kிரammnak (fél 100 lit. borhoz) 550.
Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és
egészséges gyártmányért kezeskedem.
Borszesz megtakarítás
érhető el fölülmulhatatlan **erősítő esszenzem**
Állal pálinkához; ez az italoknak kellemes,
csipős ízt ad és csak nála kapható.
Ára 3 frt 50 kr különként (600—1000 liter
számára.) Használati utasítás ingyen.
E különlegességeken kívül ajánlok min-
denemü **esszeneket, rum, cognac, finom**
liquerök gyártásához fölülmulhatatlan kitün-
ségben. Használati utasítások díjlanul mellé-
kelhetnek. **Arjegyzékek franco**
Karl Phillip Pollak
esszenkülönlegességek gyára Prágában.
Megbízható képviselők kerestetnek.

GUMMI-
különlegességek, kitünő francia gyártmányo
tucatlja 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8 frt. Preservatívok
hülyék részére darabja 2 frt és 2 frt 50 kr.
Felkötők stb. stb. Igen használható **mint-
gyűjtemény** (áll 25 dörből) 5 frt **Teljesen**
megbízható szállítás.
REIF J. specialista
Bécs. IV. Marparethenstrasse No. 46.
**Arjegyzékek ingyen, franco és titoktar-
tás mellett.**

Elköltözés miatt
Klimó-utca 16. sz. a. fekvő, a legna-
gyobb kényelemmel berendezett
házam,
mely még 5 évig adómentes, szabad
kézből azonnal eladó vagy május 1-vel
kezdve berbeadandó.
Mayer József.

802. sz. 1891. 3570
Árverési hirdetmény.
Alulról kiküldött végrehajtó az 1891. évi I. X.
t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi,
hogy a dáradi kir. bíróság 3357/91. sz. végzése által
Puskas Dávid végrehajtó javára
POPOVICZ CZVETKÓ
ellen 251 frt 99 kr tőke, és jár. követelés erejéig el-
rendelt s 1891 évi október hó 15-én fogantatott
kielejtési végrehajtás alkalmával bíróság le-
foglalt és 354 frtba becsült lovak, sertések, bura és
kukoriczából álló ingóságok nyilvános árverés-
sen eladtnak
Mely árverésnek a 5242/1891. sz. kiküldést
rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Horog-
Szöllösön, alperes lakásán leendő esküvőjére 1892.
évi jan. 30. napjának d. e. 10 órája határidővel kitü-
zelik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó-
ságok ezen árverésen az 1891. évi I. X. t. cz. 107.
§-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsázon alul
is eladottnak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1891.
évi I. X. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szer-
int lesz fizetendő.
Kelt Dárdán, 1892. évi január hó 18. napján.
Schönberger Sámuel
kir. bírósági végrehajtó.

Hirdetmény.

Szóke községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX. és az 1889: XXXVIII. t. cikkek értelmében elkészítettvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azon felszólítással tétetik közzé, hogy

1. mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is, — valamint az 1889: XXXVIII. t. cikk 7. §-a alapján eszközölt bejegyzések érvény telenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, a kik valamely teher-tétel átvitelének az 1886: XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az **1892. évi július 16-ik napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított keresetük annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. cz. 16. és 18. §-ai eseteiben — ide értve az utóbbi szakasznak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyeztetése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1892. évi július hó 16-ik napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a fentebbi 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik, az e tekintetbeni felszólásukat tartalmazó kérvényöket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az **1892. évi július hó 16-ik napjáig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.


Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak — az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A pécsi kir. tszék mint tkvi hatóság 1892. január hó 7-én.

Lukrits István

kir. törvszéki bíró.

A francia szivarkapapír



„LE GLORIA”

Joseph Bardou & fils-től Perpignan és Párisban

60 nagy arany érem. — 16 nagy diszokmány. — 20 „Hors Concours” okmány.

Csaka akkor valódi,

ha minden egyes csomag Joseph Bardou & fils céggel van jegyezve.

Kapható minden nagykereskedésben, valamint minden dohánytöszdében.

3797

Hirdetmény.

Szent-Kút községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX. és az 1889: XXXVIII. t. cikkek értelmében elkészítettvén, és a nyilvánosságnak átadatván, ez azon felszólítással tétetik közzé, hogy

1. mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is, — valamint az 1889: XXXVIII. t. cikk 7. §-a alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, a kik valamely teher-tétel átvitelének az 1886: XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az **1892. évi július hó 15-ik napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított keresetük annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. cz. 16. és 18. §-ai eseteiben — ide értve az utóbbi szakasznak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyeztetése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1892. évi július hó 15-ik napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a fentebbi 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik, az e tekintetbeni felszólásukat tartalmazó kérvényöket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az **1892. július hó 15-ik napjáig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján, és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak — az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, 1892. január hó 2.

Bogyay Pongrácz, kir. törvényszéki bíró.

Legérdekesebb s legtartósbb értékű ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(fő)-utca, a „Hattyu“-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(fő)-utca, Mestrics-féle házban.

T. cz.

Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására adni, miszerint — egy általánosan érzett szükségén segítendő — üzletemet újabb időben egy szélesebb munkakörű

vésnöki műhelylyel

is kibővíttem és az ez iránybani legkényesebb műigénynek megfelelőleg minden e szakmába vágó munkálatoknak, u. m. arany és ezüst vagy bármimemű más fém- vagy kőre vésendő

üzleti, hivatalos vagy magánhasználatu
pecsètnyomók, érmek, czimerek,

domborművek, legdiszesebb jelvények, monogram-

mok s több efélék gondos és jutányos elkészítésére vállalkozom és kívánatra a készitendők rajzaival előzetesen is szolgállok.

Midőn üzletem ezen új ágát is igen tisztelt vevőim kegyes pártfogásába ajánlani bátorkodom, kérem ez iránybani nagybecsű megbizásaikat, a melyekkel szemben szokott módon törekedni fogok kész szolgálataimat teljes meglegedésükre érvényre juttatni.

Egyuttal bátorkodom nagyválasztékú

ékszer- és óra-készletemre

s különösen

látszer-raktáramra

utalni, a melyet utóbbi időben **rendkívül dúsán s kedvező feltételek mellett** sikerülvén felszerelni, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy még a nagyvárosi versenynyel is mérkőzve, tisztelt vevőimet a lehető legmérsékeltébb árak mellett kiszolgálhatom.

Üzletem bármely szakosztályából kívánatra választék-küldeménynyel a vidékre is készségesen szolgállok.

Összes szakmámba vágó javításokat a lehető leggyorsabban s jutányosan teljesítek.

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

S z a b o t t g y á r i á r a k !

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!